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Тържествена патриаршеска вечерня по повод 
празника на свети апостол Вартоломей на о-в 
Имброс

С тържествена патриаршеска вечерня, възглавена от Негово Светейшество 
Вселенския патриарх Вартоломей, започнаха честванията за празника на 
светите апостоли Вартоломей и Варнава.

Припомняме, че Негово Светейшество ще отбележи своя имен ден и 35 
години от избора и интронизацията си за предстоятел на 
Константинополската патриаршия заедно с Българския патриарх Даниил и 
Румънския патриарх Даниил. Вселенският и Българският патриарх 
пристигнаха с ферибот на 9 юни и бяха сърдечно посрещнати от жителите на 
остров Имброс, а ден по-късно на острова пристигна и Румънският патриарх, 
приветстван лично от домакина на тържествата.

Празничната вечерня бе отслужена в храма „Св. Георги“ в село Аги Теодори – 
родното място на Вселенския патриарх. Богослужението бе възглавено от 
него, а предстоятелите на Българската и Румънската православни църкви и 
водените от тях делегации взеха молитвено участие. След края на службата 
митрополитът на Имброс и Тенедос Кирил отправи сърдечен поздрав към 



патриарх Вартоломей, приветства присъствието на двамата гостуващи 
предстоятели и им поднесе възпоменателни дарове.

От името на Българската православна църква патриарх Даниил отправи 
братски благопожелания по повод имения ден на Вселенския патриарх. Той 
изрази радостта си, че заедно с Неврокопския митрополит Серафим има 
възможност да участва в тържествата в родното място на предстоятеля на 
Константинополската църква. Българският патриарх отбеляза, че събирането 
в храма „Св. Георги“ е не само в чест на светите апостоли Вартоломей и 
Варнава, но и израз на признателност към личността и служението на 
патриарх Вартоломей.

Той посочи още, че Църквата продължава да свидетелства за Христос в свят, 
изправен пред множество предизвикателства, а православните християни са 
призвани да съхраняват живо апостолското наследство и да се молят за 
единството на Църквата, той оцени високо и 35-годишното служение на 
Вселенския патриарх като припомни, че през този период към лика на 
светиите са били причислени десетки новопросияли Божии угодници. Сред 
тях той посочи преподобните Порфирий Кавсокаливит, Паисий Светогорец, 
Яков Цаликис, Никифор Прокаженият, Софроний Сахаров, Йосиф Исихаст и 
Ефрем Катунакски.

По думите му именно светиите са най-ценният плод на църковния живот и 
най-яркото свидетелство за действието на Светия Дух в света. Макар 
храмовете, институциите и различните църковни инициативи да имат своето 
важно място, истинските духовни ориентири за вярващите остават светците. 
В знак на признателност и братска любов Българският патриарх подари на 
патриарх Вартоломей архиерейска корона с пожелание още дълги години да 
служи на Църквата и Божия народ. Цялото слово на патриарх Даниил може 
да прочетете тук.

В края на приветствието си Българският патриарх пожела на Вселенския 
патриарх Вартоломей здраве, мир, духовна радост и Божия помощ, за да 
продължи още дълги години своето служение за благото на 
Константинополската църква и за укрепването на всеправославното 
единство.

Сред присъстващите на богослужението бяха митрополит Емануил 
Халкидонски, митрополитът на Деркон Апостолос, митрополитът на Мира 
Хризостом, митрополит Серафим Неврокопски, митрополит Максим 
Силиврийски, митрополит Филотей Солунски, епископ Адриан Халикарнаски, 
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епископ Касиан Арабисийски, архонти на Вселенската патриаршия, 
генералният консул на Гърция в Константинопол Константинос Кутрас, 
заместник-министърът на вътрешните работи на Гърция Константинос 
Гюлекас и множество вярващи.

На 11 юни предстои да бъде отслужена и тържествена света Литургия, на 
която тримата предстоятели ще съслужат и ще засвидетелстват единството 
на Поместните църкви.

Текст: Ангел Карадаков

Снимки: Кадри от прякото излъчване на богослужението – Вселенска 
патриаршия
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